

即日起 这些成绩可以查分了!

□本报记者 马工枚整理

2022 年下半年全国大学英语四六级成绩即日起可查

据教育部教育考试院网站消息,2022年下半年(12月)全国大学英语四、六级考试(CET)成绩查询服务于2月21日上午10时开通,考生可通过中国教育考试网及其相关小程序查询考试成绩。2月28日

10时起,考生可登录中国教育考试网,免费查询、下载本次考试电子成绩单。

25 省份公布 2023 考研初试成绩查询时间

2月21日起,全国多地将陆续公布2023年考研初试成绩。记者综合自各省(市、自治区)教育招生考

试单位,发现河北、内蒙古、辽宁、上海、天津、安徽、江苏、浙江、福建、江西、山东、河南、湖南、重庆、四川、云南、陕西、甘肃、青海以及宁夏等地的考研初试成绩查询时间较早,均为2月21日。湖北、广西以及新疆的查询时间为2月22日,西藏开通考研初试成绩查询的日期在2月23日。黑龙江可查时间为2月29日。若有变动,以各省招办及招生单位通知为准。

四川广汉市向阳镇关工委 关心下一代 实践助成长

□刘金柯 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图



为进一步落实关心下一代工作,帮助青少年儿童健康成长,近日,四川广汉市向阳镇关工委、团委联合广兴小学,组织40余名小学生在向阳镇同花社区中小学生劳动教育实践基地开展了一堂生动的实践教育课,体验除草、松土等农事实践活动。

活动中,在老师和工作人员的带领下,同学们分工明确,热情高涨,充分发扬不怕脏、不怕累的劳动精神,经过大家努力,枯草杂物基本清除干净,田间面貌焕然一新。通过把课堂搬到田间,

同学们走近自然、走进田间地头,体验丰富的农耕实践活动,增强了同学们的责任心和社会实践能力,磨练了意志品质,引导同学们在劳动中收获成长、在实践中感知劳动精神。

据悉,下一步,向阳镇关工委将继续依托“薪火向阳”活动阵地,做好“阵地+”建设,广泛动员各方力量,开展传承红色基因、法治宣传、文化传承等多项教育内容相融合的关爱服务活动,帮助青少年儿童健康快乐成长、综合全面发展。

人物

做“三性”师者 育“四有”新人 ——专访成都市青白江区至佳中学校长 陈兵

□谭小红 本报记者 康立维 文/图

党的二十大报告指出,教育是国之大计、党之大计。培养什么人、怎样培养人、为谁培养人是教育的根本问题。育人的根本在于立德。“至佳中学深入学习贯彻党的二十大精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,践行把学生放在教育舞台‘正中央’的至佳教育理念,把握教育规律性、规律性与创新性,努力培养新时代‘四有’新人。至佳中学校长陈兵开门见山告诉记者。”

2023年新学期刚开学,记者迎着初春的朝阳和煦春风,来到四川省成都市青白江区至佳中学,专程采访陈兵校长。走进校长办公室,墙上“春风化雨”书法作品格外醒目。一套浅蓝色的正装,配上一副眼镜,透露着陈校长的干练与睿智。与他对话,主题鲜明,思路清晰,条理分明,流露着知识型校长的魅力。谈到至佳中学,陈校长如数家珍,说改革、话转型;抓教学、重质量;严管理、建机制;展未来,增信心;把学生放在教育舞台的“正中央”,既是至佳中学的实践创新,又是至佳中学矢志不渝的教育理念,更是至佳中学未来发展制胜法宝”。陈兵激情地告诉记者。

新时代“至佳新人”。

紧扣教育时代性。至佳中学将坚持“五育并举”基本方针,最大限度地整合利用校内校外的优质资源,加大学生劳动教育和美育熏陶,持续深化课程与教学改革,初步完善形成了满足学生核心素养、综合素养和未来素养培养需求的新时代课程体系,通过丰富的、个性化的、特色化的课程供给助力学生的全面发展。

紧扣教育时代性。至佳中学将始终如一贯彻所有活动都是课程,所有课程为了学生,所有学生皆有成长的理念。让每个学生在参加不同类别的社团组织中展示风采,在不同形式的劳动锻炼中感受劳动的艰辛与快乐,在学校各项活动中学会团结、互助、包容、友爱。走进今日之至佳,歌声、笑声、读书声、运动声声入耳,已然成为校园里闪亮的风光。

把握教育规律性 把学生放在教育“正中央”

陈兵说,每一个学生都是独立的个体,每一个学生都有丰富的内心世界。在至佳中学,教师积极转变角色,甘当配角,把主角的身份还给学生,让学生走向前台,让学生真正拥有发展的话语权和主导权,个性才能得到解放,把学生放到教育工作的正中央,让学生当“主角”,让学生陶冶情操,完善人格,幸福地成长。

把握教育规律性。首先要紧扣教育时代性,在新时代新教育中认识教育规律性,把握教育规律性,才能真正做到传道、授业、解惑。据陈兵介绍,至

佳中学设立“校长信箱”,问计师生;以学生为重,多管齐下;践行“尊重教育”,平等师生关系;注重习惯养成教育,构建“至佳”教育特色……至佳中学在实践中把握教育规律,在创新中深化教育规律。

值得一提的是,学校根据学生身心发展的基本规律,细化为三个阶段目标:初一年级:“自律教育”;初二年级:“自省教育”;初三年级:“自觉教育”。尊重学生的个性要求,分层落实培养目标,强化学生自主管理能力,把规矩和责任内化成自觉的行动。

富于教育创新性 推动“至佳”高质量发展

至佳中学一直坚持“智慧教学、绿色教学”的课堂教学主张。以智慧启迪智慧,以心灵完美心灵。教师们运用智慧,提高教学质量,提升课后服务水平,切实减轻学生负担,促进学生身心健康发展。

陈兵说,至佳中学利用优质教学资源,构建学校资源库。通过国家教育云平台、省市教育云智慧云平台、问道微课、学科网等平台 and 软件的应用,对教学不断优化创新。学校通过信息赋能,全面提升师生素养。至佳教育的不断创新,让至佳中学勇立潮头,声誉远播。

此外,精准施教,倾力打造高质量课堂。是至佳中学教育的又一创新之举。学校根据对学生分析情况的动态数据分析,精准掌握学情,各课组集体备课教学策略,进行逆向设计,以学科核心素养为指向来确定预期的学习结果及合适的评估证据,并以此设计学



习体验和教学活动,从而真正实现学生的主体地位,让教师的“教”更好地为学生服务。

发展无止境,创新无穷尽。“面对新形势,至佳中学将着力教学创新,管理创新,服务创新,发展创新,在创新中抢占发展制高点,在创新中书写‘至佳’发展新篇章。”陈兵感慨道。

路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。站在新的起点,至佳中学将通过继续实施精准管理,深化内部改革,积极调适外部环境,坚持特色办学之路,大力培养学生发展的核心素养,力争形成将中学生批量培养成为优秀学生的独特经验,全力争创成都市新优质学校。陈兵表示,对未来发展充满信心。

「两张名片」引领教育高质量发展

□孙贵方 冯金虎 本报记者 魏彪

四川广元苍溪县把教育作为最大民生工程、民心工程、德政工程,始终坚持“科教兴县、人才强县”战略,奋力推进教育高质量发展,擦亮教育“金字招牌”。2022年出台《苍溪县实施教育提质工程推进教育高质量发展工作方案》,大力实施教育提质工程,着力打造苍溪中学和苍溪职中“两张名片”,引领全县教育高质量发展,谱写办好人民满意教育的新篇章。

激发“苍中”活力 打造普高教育名片

苍溪中学是四川省一级示范性普通高中,办学历史悠久。自实施教育提质工程以来,苍溪中学以改革添活力,以创新促发展,全力争创全省一流、全国知名高品质学校。

推行聘任制改革。推行“学校、年级管委会、班主任”三级聘任制改革,处室工作人员竞聘上岗,公推公选中层干部,形成“优胜劣汰”竞争机制,激发干事创业激情。完善管理制度。推行“绩点+绩效”改革,修订《奖励性绩效工资考核实施办法》《中高级职称评审办法》《教职工劳动纪律管理办法》等制度,突出优劳优酬,构建用制度管人管事的管理机制。锻造高素质教师队伍。狠抓师德师风建设,强化教师专业培养,邀请国内知名教育专家指导,与成都石室中学等名校开展同课异构,千方百计提升教学质量。强化特长生培养。邀请成都七中、重庆一中等重点名校专职竞赛教练定期授课,强化5大学科竞赛辅导,开展C9清北特训营、高校专项培训,打造特色品牌。升级劳动技术教育基地,将其打造为集“教育、实训、科研、产业、生态、文旅”为一体的综合实验园,重塑劳动教育品牌。

此外,改善办学条件。加快推进教育产业园区建设项目,预计2023年秋季完工并投入使用,新增学位1650个,扩大办学规模。新增教学一体机81台,实现学生教室全覆盖。

聚焦“三名”建设 打造职业教育名片

苍溪职中是四川省“双示范”学校、国家级重点中等职业学校。据介绍,2022年9月,苍溪职中以全省排名第一的优异成绩,被四川省教育厅、省人力资源和社会保障厅、省财政厅评定为首批“三名工程”和“五星名校”建设项目学校,建设周期3年。

自实施创建工作以来,苍溪职中依据县域特色农业产业发展需求,深挖办学特色,大手笔推进“三名工程”“五星”名校项目建设,确保顺利达标验收。坚持大投入,高要求保障项目推进。积极对接苍溪县县委政府,将学校“三名工程”和“五星”名校建设纳入全县教育高质量发展规划,划拨建设用地168亩,申报债券资金1.4亿元,梳理建设目标任务398项、标志性成果48项。坚持大推进,高效率加快建设进度。协调财政、发改、自然资源等部门组建工作专班,定期现场研究解决项目推进过程中的资金投入、征地拆迁等困难和问题,采用“清单制+责任制”高效推进项目建设。坚持大优化,高标准打造特色专业。优化整合作物生产技术(农艺)、计算机应用(农联)、旅游服务与管理(农旅)、农机使用与维护(农机)4个专业,打造“农”字号特色专业群,助力产业优化升级和社会经济发展。坚持大提升,高质量建设实训基地。借鉴省内外五类职业院校先进经验,由校、院、企、所四方共建集教学、实训、培训、鉴定、竞赛、科研、研学旅、劳动教育等功能为一体的现代农业产教融合实训基地,深化校企合作、校院合作,形成新的增长极。

“实施教育提质工程,大力提升教育质量,让更多山里娃通过读书改变命运,走出大山,是民之所盼、民之所向,更是我们这一代教育人的使命和担当。我们将以人民的愿望为己任,接续奋斗,实现普通教育和职业教育并驾齐驱,引领苍溪教育高质量发展。”该县教科局分管副局长肖霖说。

便民服务平台广告,包含各种服务如搬家、维修、保洁等,并附有收费标准和联系方式。